

冷暖天气交替 注意防寒抗冻

本报讯(融媒体记者杨泳红)刚刚升温暖和,隔天却又寒气逼人。近期,我市频现出现冷暖天气反复的情况。为何会这样?接下来的天气有哪些特点?今年冬季相比往年有哪些不同?昨日,记者咨询了泉州市气象台工作人员。

“冷暖天气交替出现主要是冷空气频繁活动所致。”据市气象台工作人员介绍,每一波冷空气来临时都会给我市带来较大幅度的降温,当冷空气处于间歇期时气温又会有所回升,形成冷暖天气交替出现的情况。本月以来我市就有两次冷空气的影响,每次持续2至4天。受冷空气和晴空辐射的共同影响,夜晨气温一般较低,部分乡镇最低气温甚至低于0℃。

该工作人员表示,若按节气划分,立冬时我市已算进入冬季。不过,如果按照气象学关于入冬的标准(连续五天平均气温低于10℃),目前我市只有德化入冬。从目前数据来看,今年冬季最低气温较往年同期更低,比去年同期低2℃~4℃,低温范围也更大。统计2025年12月31日20时至2026年1月8日20时最低气温,全市共有100个乡镇低于4℃,其中有60个乡镇低于0℃,以德化赤水镇(九仙山)-6.9℃为最低。

未来天气走向如何呢?据市气象台预测,未来一周我市以晴天为主,10日气温有所回升,但11日又有新一轮冷空气影响,而后13日气温再次回升,泉州市区最高气温有望再次达到20℃。

市气象台提醒:近期冷空气频繁影响,气温总体来说较低,大风不时来袭,还带有霜冻,请继续做好防风保暖工作。近期森林火灾气象等级高,请注意用火用电安全。

培育和践行社会主义核心价值观

东南公益“暖冬行动”第五站深入安溪山区

十余名困境儿童 感受冬日温情



爱心人士为孩子穿上新衣

本报讯(融媒体记者陈明华 高云 陈茗香 通讯员王玉茹 文/图)1月7日,东南公益“刺桐有爱·寒冬送暖——暖冬行动”第五站前往安溪县金谷镇、剑斗镇两地,为10余名困境儿童送去御寒物资与生活补给,在凛冽冬日里传递满满的温情与力量。

当天一大早,志愿者们满载爱心物资出发,有爱心人士捐赠的棉衣、粮油、牛奶、鱼虾、排骨、零食饼干等。爱心团队首站来到金谷镇金谷村六年级女生小郑家。

这个四孩家庭的原住房已成危房,只能借住亲戚家。当志愿者将厚实的棉衣、崭新的鞋子及各类生活物资送到家中时,小郑红着眼眶道谢:“终于有新衣服穿了,棉衣好暖和,谢谢叔叔阿姨们。”

随后,爱心团队又赶到剑斗镇剑斗村小吴家,这个家庭因父亲病故背负债务,目不识丁的母亲靠打零工独自拉扯四个孩子。幸运的是,家中两个孩子自2022年起,便得到东南公益“N+1”未来助学项目爱心人士琳琳、饶培乾的结对资助。

“叔叔好,阿姨好……”看到志愿者们到来,孩子们热情相迎。16岁的大姐懂事地说:“有大家的关心和帮助,妈妈能少操心一点了。”泛联房产&泛辉地产公益团队为两户家庭捐赠了生活物资与暖心红包。其他同行的爱心人士也用各种方式为这个家庭送上了自己的关爱。

午后,爱心团队来到海拔800多米的剑斗镇御屏小学。该校地处山顶,当日最低气温仅0.5℃,偌大的校园里仅有4名老师和7名小学生、2名幼儿班孩子,显得十分清冷。

看到爱心人士到来,孩子们欢呼着飞奔过来,冻得通红的小脸上满是期待。志愿者将爱心物资一一发到他们手上,孩子们脸上顿时笑开了花。看到有的孩子衣着较为单薄,志愿者还贴心地为他们穿上惠安退休阿姨明英手工编织的毛衣。随后,志愿者还陪孩子们玩起老鹰抓小鸡的游戏,欢声笑语回荡在山间,驱散了冬日寒意。

泉州市深化精神文明创建

《电动车乱停放 院前路“肠梗阻”》追踪

多方联动“会诊” 消除路口“梗阻”

因为电动车乱停乱放,一到高峰时段,进出院前路困难,成了周边居民的烦心事。7日,本报5版报道这一情况后,引起各相关单位重视,交警、派出所、社区及商超等一同组织人员到现场商讨对策,初步制定实施整改方案。近两日,记者回访现场看到,交叉路口处已禁停电动车,相关举措已取得初步成效。路通畅了,周边居民也顺心了不少。

□融媒体记者 张晓明 文/图



交警拖移违停车保通畅

在院前路与泉秀街交叉路口处,丰泽交警大队一中队在院前路机动车道和泉秀街非机动车道上设置了多块醒目的警示牌,上面写着“非机动车通道违停将予拖移”的提示。“院前路的违停乱象是我们中队整治的重点之一,但这类违停随意性较强,多次整治后仍然容易出现回潮。”丰泽交警一中队民警告诉记者,随着该

路段一家商业体开业后,非机动车的停车需求增大。交警协调后,商家设置了非机动车临时停车区域,并在道路上完善了相关指示标牌,但仍无法解决电动车乱停放问题。

在日常管理中,交警也注意到院前路与泉秀街交叉路口的电动车乱停

示牌,但仍有不少车主只顾自己便利,随意停放在机动车道上。本报报道后,7日下午,丰泽交警大队一中队到现场开展电动车违停整治行动,重点对违停在交叉路口及公交站旁非机动车道的电动车进行拖移整治。在一个小时的整治行动中,交警共拖移了19部违停电动车。经过整治,院前路与泉秀街交叉路口的通道恢复通畅。

晚高峰各方派人协同疏导

交警部门对违停车辆的拖移有一定震慑作用,但并非长久之策。7日下午,丰泽交警大队一中队、临海派出所、云山社区居委会以及该路段主要商家的相关负责人齐聚院前路,共同商议治本之策。

据云山社区党支部书记、居委会主任苏明华介绍,作为次干道,院前路2024年进行“白改黑”和管网改造后,路面拓宽了不少,堵车现象有所缓解。不过,因车辆违停,机动车和非

机动车混行,高峰时段通行效率仍难以根本提升。经过各部门现场研究,明确前期治堵方向集中在院前路与泉秀街的交叉路口区域。“将社区居委会门前这块区域的违停车辆清走,保障交叉路口的正常会车,将大大缓解周边的拥堵。”苏明华表示,在跟路口旁的商家、业主共同协商后,由超市的2名员工及社区一名联防队员于每天下午5时至7时高峰时段,在交叉

开辟停车区应对需求

走访期间,记者发现,院前路与泉秀街交叉路口机动车道上的违停现象已经有所改观。考虑到在交叉口停放的电动车多数是来超市购物的市民,为此超市在路口多个区域已设置了“温馨提示”,并巧妙地在禁停区域放置了一个喇叭,在高峰时段循环轻声提醒。不少车主听到“温馨提示”后,自觉地驶离了禁停区域。

治理违停需疏堵结合,记者与各方代表走访看到,在院前路与泉秀街交叉路口周边有多个区域可以停放电动车。据介绍,此前云山社区和交警部门已协调商场和超市开辟出专门空间给电动车停放。记者粗略算了下,该处电动车停车场足够容纳六七十部电动车。加上周边的电动车停车区域,足够

路口处值守,及时劝离违停车辆并引导车辆到指定停车区域规范停车。

昨日下午5时30分,记者再次来到院前路走访,云山社区居委会前面的机动车道恢复通畅,车辆在此可以正常交会。在交叉路口两侧各有一名工作人员在值守,在泉秀街非机动车道也有2名交警在劝导电动车规范停车。半小时里,院前路来来往往的车辆不少,但未出现拥堵情况。

女子食物中毒昏迷 民警及时协助送医

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员张金坛)近日,在晋江市泉安路新店村路段,一名男子在路边焦急挥手,神情慌张。刚完成出警任务返回单位途中的晋江市公安局刑侦大队民警李辉与同事发现情况后,立即上前询问。随后,一场与时间赛跑的紧急救援就此展开。

“当时女子到我们车上以后,就一直趴在那边,基本没有反应了。”据李辉介绍,从求助者李先生的描述得知,其母亲应该是吃了前一天的剩饭,引起食物中毒。

李先生原本打算由朋友驾车送

其母亲去医院,但因担心夜间路况复杂、交通堵塞可能延误救治,情急之下看到警车,便果断上前求助。

李辉协助李先生将已处于半昏迷状态的病患从私家车转移至警车后座,随即第一时间向指挥中心报告情况,并开启警灯警笛,规划最优路线,火速驶向最近的晋江市中医院。一路上,民警沉着冷静驾驶,在确保安全的前提下争分夺秒。仅用8分钟,警车便顺利抵达医院急诊部。早已待命的医护人员迅速接诊,展开抢救。

经医院诊断,李先生的母亲因

食用前一天存放不当的剩饭引发急性食物中毒,导致呕吐、脱水及意识障碍。所幸送治及时,目前恢复良好。

医生提醒:居家过日子难免有剩饭剩菜,如果处理不当,就很容易食物中毒。尤其是老一辈人,觉得吃剩饭剩菜没什么。为了健康,平时尽可能根据家庭需求准备食物,少剩饭剩菜,避免浪费。同时,尽量不要食用剩饭剩菜,如果要保存,应尽快冷藏,且食用前应彻底加热。食品安全无小事,千万不要让节俭变成健康负担。

晋江青阳街道市场监管所

执法帮扶双发力护航鞋服产业

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员苏灿军)2026年1月6日,晋江青阳街道市场监管所聚焦流通领域鞋类产品抽检不合格问题,创新监管模式,以“送法上门、溯源析因、闭环管理”三步法,实现从“查处问题”到“解决问题”的效能升级。

在收到不合格报告后,执法人员

第一时间上门送达文书,针对标识标注、耐磨性能等不合格项目,现场普法并明确商家主体责任。同时,化身“质量顾问”,与商户梳理经营流程、核查台账资质,精准分析问题根源,发放《鞋类产品经营质量安全指导书》并提供整改建议。整改期满后,开展“回头看”复

查,通过“检查—整改—复查”闭环管理,巩固帮扶成效。

截至目前,该所已开展质量帮扶5家,指导建立健全质量管理制度8项。下一步,该所将持续践行“监管与服务并重”理念,推动形成质量提升良性循环,为辖区鞋服行业提质增效、优化营商环境筑牢保障。

北峰街道三级联动推进征迁安置群众喜迁新居

近日,泉州市西华洋滞洪片区(丰泽段)改造项目交房工作全面完成,回迁群众顺利入住。项目推进中,北峰街道创新“党工委统领、办事处主责、人大工委协同”机制,构建“党政主导、人大监督、群众参与”格局。区人大北峰团代表深度参与政策解读、矛盾调处,开展“政策上门”“面对面宣讲”,推动征迁提速。安商房建设阶段,街道精准协调保障进度,选房环节严格遵循“公开公平公正”原则,创新未完工即选房模式。交房时推出“三心”服务,组建“党员先锋房团”排查质量,简化流程压缩办理时间,实现“拆得顺、建得快、选得公、住得安”。

(张九强 文/图)

